

# 稳岗扩就业 托起稳稳的幸福

## 望江县多措并举帮助困难人员就业

近年来,望江县把产业发展放在优先位置,提升产业项目的就业驱动性,用发展的方式巩固拓展脱贫攻坚成果,推进乡村振兴,扎实开展脱贫人口稳岗就业工作,帮助就业困难人员就业,让就业成为群众致富的“靠山”。

“非常感谢村里安排的工作,我年纪大又没有什么技术,有了这份工作,不仅能在家里接送孩子上下学,也多了一份收入,我一定会认真负责地干好这份工作。”近日,谈及现在的工作,望江县鸦滩镇麦元村村民陈运乐表示十分满意。

“像保洁员这样的公益性岗位,技术门槛低,特别适合年纪有点大又没有什么技术的人。”麦元村党总支书记汪海强说,岗位的开发需要工作的人有了工作,也有了稳定收入,巩固了脱贫成果。“更重要的是能够更好激发他们的内生动力和向上的积极心态。”

今年以来,望江县积极应对疫情影响,制定“优环境、稳经济”政策二十条,加大就业技能培训、公益岗位开发力度,开展技能培训5期250人,开发公益性岗位3665个,光伏发电收益分配121205万元。新增小额贷款发放380笔18922万元支持脱贫人口创业。开展脱贫人口和监测对象稳岗就业摸底,组织发放2022年度脱贫劳动力省外转移就业交通补贴640万元。

此外,近年来,该县始终坚持每年10月份完成第二年项目谋划工作,按照资金使用要求,重点突出产业项目谋划,聚焦“两强一增”和“双招双引”,逐步减少直接补贴到户项目和“小散弱”产业项目。今年以来,该县各级财政衔接资金投入产业就业30002.92万元,资金占比达84.49%。实施产业项目183个,完工率为79.33%,超序时进度。其中,建成1000万元以上产业综合体13个。

在项目推进过程中,该县明确各乡镇和主管部门均成立衔接资金项目工作领导小组,坚持一个项目一个领导牵头,一个专班负责推进,实行“周提醒、月通报、季调度、年考核”项目管理机制。资产监管方面,该县稳妥推进扶贫资产“三二一”管理模式,从项目建设、资金管理、资产权属、绩效评估等方面严格监管,累计确权资产4455个、21.09亿元;组织对2013年以来的经营性扶贫资产开展自查、随机抽查和专项督查,督促各主管部门、乡镇对存在的问题限时整改,确保项目资产持续发挥效益。

在一系列有效举措之下,望江县的产业帮扶,已经从到户到人,逐步实现向区域性产业整体发展带动转变。

“这是一家主营代加工的帐篷生产车间,产品主要销往泰国、马来西亚等国外市场,年产值1600万。”在雷池乡套口村扶贫车间里,该村党总支副书记

高世龙介绍说。“扶贫车间的工作容易上手、时间灵活,帮助解决了村里闲置劳动力就业问题,现在已经有25人在车间就业,其中包括8名脱贫户,人均增收3500元。下一步我村将继续摸排有就近就业意愿的村民,统一培训,帮助进入扶贫车间工作。”

不只是套口村,望江各地都在通过进村入户,实地采集就业信息,及时与相关部门进行数据比对,掌握困难群体就业动态数据。对未能外出务工的人员,有针对性地推荐就业岗位。同时,通过微信群、发放宣传册等多种形式加强宣传引导,为脱贫户详细讲解就业扶贫政策,提高政策知晓率;依托就业指导、专场招聘等多方面织密就业服务网,千方百计开展就业帮扶。今年以来,该县已返岗就业人数达6.86万人,较2021年同期增长6.03%。

全媒体记者 何飞 通讯员 徐竹梅

## 应急演练保安全

8月5日上午,望江县举行渔业船舶水上安全事故应急演练活动。此次演练在该县武昌湖货物码头模拟渔业船舶水上着火救援、渔业船舶水上作业突发人员落水救援等科目,检验渔业渔政部门应对水上突发事件的快速反应能力、应急处理能力和协调作战能力。演练中,各参演部门密切配合、各负其责,每个环节衔接紧密,参演的渔民沉着冷静、反应迅速、操作规范,达到了预期效果。同时进一步增强了全员的安全意识,使渔业人员熟练掌握应急救援运行程序和方法,提高应对突发事件的综合处置能力。

通讯员 储司晨 聂秀娟 摄



望江县:

## 让“清风廉韵”沁润人心

本报讯 “激浊而扬清,废贪而立廉”“苟非吾之所有,虽一毫而莫取”……走进望江县人防公园廉洁长廊,一条条传递清风的标语、警句让人眼前一亮,崇廉尚廉之风扑面而来。

这是望江县统筹推进廉洁文化建设的一个缩影。今年以来,该县积极推进廉洁文化建设,丰富廉洁文化宣传手段,深入挖掘本地文化资源,创新活动载体,在全县推动形成崇廉尚廉的良好社会风尚。

营造廉洁氛围,树立廉洁理念。以文明城市创建、美丽乡村建设为依托,巧妙融入先贤廉吏、廉言警句、家风家训等清廉元素。在该县人防公园打造廉洁文化主题景观带和廉洁文化长廊,以清新简约的图文传播廉洁理念。积极推进“清廉村居”建设,打造漳湖镇回民村村民约展示墙、赛口镇万全村“廉洁文化活动室”等宣教阵地,以清廉文化引领文明乡风。

挖掘廉洁元素,打造“廉洁地标”。注重

从本土优秀传统文化中汲取营养,积极挖掘和发扬特色鲜明的本土廉洁文化,统筹推进“一馆两基地”廉洁文化教育阵地的“建管用”,“一馆”指渡江战役纪念馆,“两基地”指廉洁文化教育基地和雷池廉洁文化教育基地,着力打造独具地方特色的廉洁文化地标,吸引党员干部群众前来打卡体验,潜移默化中进行了廉洁文化教育。

该县创新廉洁文化教育活动,开展参观廉洁教育基地,组织观看警示教育片、廉洁承诺签名、“最美家庭”评选、“经典家训”诵读,同时以群众喜闻乐见的方式,创作廉洁题材黄梅戏、编印古代廉洁小故事,增强廉洁文化吸引力、感染力、渗透力。

“下一步,我们将在方式上创新、载体上突破、机制上完善等方面继续下功夫,努力打造富有望江特色的廉洁文化品牌,让廉洁文化‘活起来’‘动起来’‘响起来’。”该县纪委监委相关负责人说道。

(通讯员 付碧玉)

太慈镇:

## “雨露计划”铸就退役致富路

本报讯 詹有全是望江县太慈镇桃岭村村民,是一名退役军人。2007年参军入伍,他在部队服役期间多次受到嘉奖并被评为优秀士兵,部队的熏陶和严格的训练使其养成了严谨认真的工作态度和一丝不苟的工作作风。

2009年詹有全从部队退役后一直在外务工,2017年回家过年的詹有全在走亲访友的过程中,感叹家乡的变化很大,无论是村容、村貌还是村民生活水平等方面。说起变化,主要得益于脱贫攻坚、民生工程给村里带来的形象转变。詹有全果断地做出了决定回乡创业,在得到家人支持后他说干就干。

2019年,安徽省开始实施高职扩招专项工作,专门针对退役军人扩招计划,并享有“雨露计划”教育政策的支持。詹有全毫不犹豫地报名参加安庆职业技术学院招考,报考农业经济管

理专业,10月正式入学。在学习的过程中,他主动向老师和同学请教农业农村管理的相关知识,并积极将所学到的知识运用到实践当中。经过努力,2020年他创办了现代化养殖肉鸡场。有了专业知识的指导,詹有全的肉鸡养殖场得到快速发展,每年养殖场可出栏优质肉鸡4批近20万只,销售额达200万元左右,纯利润约20万元。由于肉鸡养殖工作量比较大,所以詹有全平时也会招聘村里的其他贫困户前来帮忙鸡出栏、清洗消毒等工作,为当地村民带来一份额外收入。

今年7月,詹有全顺利毕业,拿到了毕业证书。他说:“三年来,我共享‘雨露计划’政策扶持资金0.9万元,此项政策的实施为我们提供政策和资金上的支持,不仅减轻了家庭负担,也打开了我的创业之路、致富之路。”(通讯员 何桂林 沈金斌)

## 新闻广角

雷池乡:

## 乡村治理有新招

本报讯 今年以来,望江县雷池乡深入贯彻省“一改两为”会议精神,探索“我为群众办实事”基层治理新路径,通过把会议室搬到群众身边,小板凳上议村事,真正实现共治、共建、共享理念。

拉近距离,小组会议讲政策。打破以往村里召开会议固有形式进行政策宣讲,实现由村民“跑腿”听讲座向干部入户“拉家常”模式的转变,消除台上台下的距离感,更容易让居民产生亲近感。截至目前,直接到村组开展各类政策宣讲115场。

广开言路,广场夜谈议民生。利用群众在文化广场乘凉时间召开村组会议,与群众话家常,

谈发展,直言教育、医疗、建房、道路等诉求,讨论村级集体事项。会后,建立台账,通过这种模式解决群众急难愁盼问题200余件,收集意见建议100余条,做到了问题诉求及时解决、意见建议及时反馈,打通了基层治理“最后一公里”。

共商共议,板凳会议促和谐。围绕乡村矛盾纠纷化解工作,村级工作人员入户召开板凳会议,矛盾双方坐下友好协商,分析矛盾源头、邀请群众参与进行现场调解,实现“零成本”化解矛盾纠纷。通过板凳会议,成功化解各类矛盾纠纷20余起,逐步形成群众广泛参与的社会治理新格局。(通讯员 胡丹丹)

太慈镇:

## 乡村振兴“路”在脚下

本报讯 近年来,望江县太慈镇高起点规划、高标准建设、全程管养、规范运营农村公路建设,实施农村公路提质改造,着力补齐农村交通基础设施短板,实现与国、省干线互联互通,根本解决了农村地区群众“出行难”问题。

该镇加大民生工程投入力度,在“四好农村路”建设上坚持农村公路建、管、养、运协调可持续发展,实现太慈镇“建好、管好、养好、运营好”农村公路的总体目标。在“建”上发力,按照年度建设目标任务,及早安排,适时推进工程建设

度;在“管”上创新,建立健全路政管理机制,全面落实各项措施;在“养”上突破,立足路况实际,进一步完善日常管养机制,切实落实好县、镇、村三级责任,实现“有路必养、养必见效”的工作目标;在“运”上提升,因地制宜,进一步优化城乡公交布局,提高服务水平。

今年,太慈镇实施“四好农村路”建设47.47公里,目前已完工。镇村公路路况运行良好,不仅解决了当地居民“出行难”问题,提升了群众获得感和幸福感,同时也为乡村振兴和农民致富发挥了重要作用。(通讯员 何桂林)

凉泉乡:

## “三举措”提升人大工作水平

本报讯 今年以来,望江县凉泉乡切实做好人大工作,结合实际情况,通过“三举措”加强人大建设,发挥人大作用,努力提升人大工作整体水平。

搭建平台,提升人大代表履职实效。凉泉乡人大在年初就制定了年度工作计划,每月围绕乡中心工作视察调研,目前已就凉泉乡产业发展及汛前水利修工作组织代表进行视察,代表们对相关工作提出了良好的意见建议,视察均取得了实效。

加强指导,提升人大代表整体素质。今年选举产生了新一届县乡人大代表,为增强代表责任感,

努力发挥代表作用,凉泉乡人大组织代表们系统学习《宪法》《代表法》等法律,并就代表们在会议及闭会期间相关纪律提出明确要求。

强化宣传,建立宣传工作长效机制。为适应宣传工作的新形势,乡人大高度重视通讯员队伍建设,选聘5名同志任乡人大宣传工作通讯员,分别涵盖凉泉乡多个部门,为乡人大宣传工作的顺利开展奠定了坚实的基础。下一步,凉泉乡人大将对通讯员进行系统培训,帮助通讯员不断更新知识,提高写作技能,努力提升人大工作稿件质量,推进凉泉乡人大宣传信息工作再上新台阶。(通讯员 聂凤玉)



## 四上内蒙唱黄梅

近日,望江县黄梅戏剧团走进内蒙古达拉特旗的套马沟,为当地广大群众呈现了一场精彩的黄梅戏表演。当日演出现场,望江县黄梅戏剧团演出的是黄梅戏古装剧《秦江月》,给现场观众呈现了一场极富冲击力的文化盛宴。该场演出的线上直播观看观众达千余人,直播间点击率高达30万人次。据悉,今年进军塞上应邀参加内蒙古套马沟首届消夏文化艺术节开幕式,已是望江县黄梅戏剧团与内蒙古达拉特旗开展的第4次合作。与此同时,每场演出还通过公众号和抖音平台进行直播,实现线上与线下同步呈现。

全媒体记者 何飞 通讯员 虞歌 摄

# 这支巾帼工作队 服务群众出力又贴心

“乐乐奶奶,暑假要把你孙子看好哟,不能去河边玩水啊!”

“糖果妈妈,你经常带孩子到县城去,现在天气热,县城人又多,要做好防暑和个人防范啊!”

“小丁爷爷,你怎么又乱丢烟头,你这样满地乱丢,容易引发火灾,还不爱护环境,下次不能被我看见了!”

……

在望江县高士镇箭坝村,每天总有一群身穿红色马甲的女同志出现在人们的视野中。在箭坝村的村民眼里她们是一群“女汉子”,更是一群“管家婆”,她们事无巨细、敢于担当,她们舍小家顾大家、工作扎实、为人真诚,因为她们

一直用实际行动诠释着农村新时代妇女同志的质朴情怀,深得群众的拥护喜爱,她们就是箭坝村西圩巾帼工作队。

队员檀雪根,是双箭片一组的村民组长。她的丈夫檀少华原先是村里多年的村民小组长,默默无闻为村级事业操劳了15年。在2021年组长换届时,檀雪根主动自荐,高票当选村民组长,稳稳地从丈夫手中接过乡亲们服务的接力棒。

作为一名女性村民小组长,檀雪根上任后将关注点放在妇女群众身上,不仅积极参加巾帼工作队工作,还积极引导组内妇女同志参加最美庭院、最美家庭、最美儿媳等优秀典型示

范评选。“希望发挥女性‘半边天’作用,深入开展人居环境整治、美丽庭院创建、乡风文明宣传。”檀雪根说。

箭坝村西圩巾帼工作队的顺利组建,正是得益于这群对公益事业充满热情的妇女。其中,队长吴建枝更是做出了大贡献。

在当初工作队组建征集意见座谈会上,谈及待遇问题时,吴建枝就表示:志愿服务就是要为箭坝村的明天奉献自己的力量。在被选为工作队的队长的那一刻,她十分激动:“既然姐妹们信任我,我就要好好干,带着大家干。我一定带领大家把队伍的作用发挥好,让巾帼工作队的名声家喻户晓,成为咱们

村响亮的招牌!”

她是这样说的,也是这样做的。刚上任不久,她就带着巾帼工作队走进空巢老人、五保老人、行动不便老人家中,帮他们打扫院落、清理居室卫生、与他们在太阳下促膝并坐闲话家常,以实际行动关心关爱着这群老人。

随后,在村里的环境卫生整治活动中,她不仅以身作则,还经常参与组织协调工作;在以巾帼工作队为评委的各类“最美”户评选中,她作为队长,坚守原则,保证公平公正……处处都有她,处处都少不了她,俨然成为村民的大家长。

全媒体记者 何飞 通讯员 檀雪琴